
Scurt istoric 

Asociația COST reunești cercetători și experți din diferite țări care lucrează pe tematici 

specifice. COST își propune să faciliteze progrese științifice inovatoare care să conducă la noi 

concepte și produse. Deși COST NU finanțează cercetarea in sine, această asociație sprijină 

organizarea de activități in rețea, cum ar fi reuniuni, conferințe, schimburi științifice pe termen 

scurt și acțiuni de informare a publicului.  

COST a fost inițiat în anul 1971, la Conferința Ministerială de la Bruxelles și este primul 

instrument european de formare a rețelelor de cercetători, prin care se asigură suportul necesar  

cooperării științifice și tehnologice dintre cercetătorii europeni. 

Misiunea COST vizează crearea de capacitate prin: 

- conectarea comunităților științifice de înaltă calitate din Europe și întreaga lume;      

- furnizarea de oportunități de networking pentru cercetători aflați la început (Early Stage 

Researches); 

- creșterea impactului cercetării asupra factorilor de decizie, organismelor de 

reglementare și factorilor de decizie la nivel național, precum și în sectorul privat.  

Printre obiectivele COST se regăsesc: 

- performanță în implementare; 

- orientarea acțiunilor COST; 

- îmbunătățirea cooperării între țările COST și în afara acestora; 

- asigurarea unei bune guvernări. 

 

Experiența la nivel național 

 

Republica Moldova aplică la acțiunile COST din anul 2005. Până în prezent sunt 20 de acțiuni 

la care au participat și continuă să participe reprezentanții comunității științifice ai RM (în 

număr de 22 de persoane) din cadrul mai multor domenii, precum  

 biomedicina si bioștiința moleculară -2 

 chimie și științe și tehnologii moleculare -2 

 alimentație și agricultura -2 

 silvicultura, servicii și produse forestiere -3 

 indivizi, societate, cultură și sănătate -1 

 tehnologiile informației și comunicațiilor -3 

 materiale, fizica si nanoștiințe -7 

 

Astfel din cele 9 domenii ale COST, doar la acțiunile a 2 din ele nu au fost efectuate aplicări: 

științele pământului și gestionarea mediului și transport si dezvoltare urbana. 

 

În data de 21 martie 2018, în cadrul vizitei la Bruxeles la prima ședință a Comitetului Mixt 

Uniunea Europeană – Republica Moldova pentru Cercetare și Inovare organizată de Direcția 

Generală pentru Cercetare și Inovare, Comisia Europeană, a avut loc o întrevedere a 

Secretarului de stat pe domeniul cercetări a MECC la Oficiul pentru Cooperarea Europeana în 

Domeniul Științei și Tehnologiei (COST), cu Dr. Ronald de Bruin – Director al Asociației 

COST. 



Unul din subiectele abordate în cadrul ședinței a fost avantajele de aderare a Republicii 

Moldova la COST. 

Organizarea cu suportul Asociației COST la Chișinău a zilei de informare COST, constituie 

unul din pașii întreprinși în acest sens.  

 

În data de  04 mai 2018 Ministerul Educației, Culturii și Cercetării, în colaborare cu Asociația 

COST a organizat evenimentul “COST Info Day “, dedicat zilei de informare COST, asociația 

pentru Cooperarea Europeana în Domeniul Științei și Tehnologiei.  

 

Obiectivul evenimentului a fost de a informa comunitatea științifică din Republica Moldova 

despre cadrul de cooperare COST, activitatea programului, modul în care cercetătorii pot 

participa în acțiunile COST existente, modalitatea de lansare a propriilor acțiuni dar și despre 

pregătirea/scrierea și depunerea propunerilor de proiecte de succes. 

 

Ulterior, acestui eveniment, grație îndeplinirii condițiilor de accedere în calitate de stat membru 

COST cu drepturi depline, Republica Moldova a devenit în data de 7 noiembrie 2018, prin 

decizia Comitetului de Înalți Funcționari (Committee of Senior Officials CSO) al Asociației 

COST. 
 

 

 


